

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 116 (1916)

20 мая 1941 года, вторник

Цена 13 коп.

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком—1 стр.
По Советскому Союзу—1 стр.
Парторганизация и приказ Наркомата—2 стр.
Труд и элементы себестоимости—2-3 стр.
Война в Европе, Африке и Азии—4 стр.
США и Франция—4 стр.
США и Япония—4 стр.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРОВЕРОЧНЫХ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

Сегодня в школах Советского Союза начинаются проверочные испытания.

Испытания являются государственной проверкой знаний учащихся и работы учителей. В этот важнейший момент учебного года, как в зеркале, отражается вся работа школы, ее достижения и недостатки. Там, где учителя в течение года серьезно работали с учащимися, во время организовали повторение пройденного и подготовку к испытаниям, учащиеся покажут наиболее глубокие и прочные знания.

В текущем учебном году в работу наших школ внесено много нового. Исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года во многом содействовали наведению в школах большевистского порядка и повышению трудовой дисциплины. Такие важнейшие решения правительства, как постановления СНК СССР об установлении платности обучения, о преподавании иностранных языков—безусловно мобилизовали учащихся на борьбу за высокую успеваемость, за отличные знания. Наконец, приказы Наркомпроса РСФСР „Об улучшении работы сельской средней школы“ и „Об улучшении преподавания русского языка в начальных, неполных средних и средних школах“ внесли существенные поправки в работу школ, положили начало осуществлению связи обучения с практической подготовкой учащихся и помогли органам народного образования организовать борьбу за высокую грамотность школьников.

Наступившие испытания должны показать, насколько глубоко все это новое проникло в работу школ нашего округа. В ходе испытаний руководители школ обязаны обеспечить организованность, порядок, создать атмосферу делового подъема и спокойной уверенности учащихся и учителей в их работе.

Главное в проведении испытаний—обеспечить дей-

ствительно объективную проверку знаний каждого учащегося, определить подготовленность ученика для успешного обучения его в последующем, старшем классе неполной средней и средней школы, в техникуме или высшем учебном заведении.

Нельзя допускать имевшиеся в прошлом году факты, когда отдельные учителя делали попытки ограничить спрос и оценку лишь внешними формальными показателями. Ученик, правильно формулирующий физический закон или грамматическое правило, обязан показать понимание этого закона, проиллюстрировать изложенное правило примером—вот что особенно должно интересоваться учителя на испытаниях. Надо резко повысить роль и ответственность ассистентов. Ассистент, представляющий на испытаниях государственного контроля, должен со всей тщательностью и ответственностью подходить к оценке каждой работы, каждого ответа ученика.

Огромную роль в деле проведения испытаний должны сыграть и родители. Необходимо родителям окружить школу в эти дни особой заботой и вниманием, так как проверочные испытания являются ответственным моментом не только в жизни школы, но и в жизни каждой семьи.

В горячую пору школьной жизни очень важно правильно организовать режим учебы и отдыха школьника. Не при помощи лишения учащегося необходимого отдыха, а при правильной организации его труда дома и в школе, лучшим использованием свободного времени можно добиться огромных успехов в период испытаний.

Товарищи учащиеся! Помните, что за вашими успехами в период проверочных испытаний следит вся страна, что ваши успехи радуют и волнуют весь советский народ! Готовясь в будущем продолжить учебу, вы должны спокойно и уверенно дать стране отчет о приобретенных знаниях за год и оправдать высокое звание ученика советской школы.

КРЕДИТЫ НАЦИОНАЛЬНЫМ КОЛХОЗАМ

Партия и правительство уделяют большое внимание хозяйственному и культурному росту национального населения. Эта забота наглядно проявляется в переустройстве быта кочевого и полукочевого населения нашего округа. Так в первом квартале текущего года на мероприятия по оседанию кочевников и полукочевников отпущено долгосрочных кредитов 200 тысяч руб. Кроме того используются 260 тысяч рублей переходящих кредитов 1940 года.

В течение 1941 года в строительстве новых колхозных поселков будет вложено около одного миллиона рублей.

Срок весенней охоты на водоплавающую птицу продлен до 10 июня

Исполком Омского областного Совета депутатов трудящихся принял решение о продлении срока весенней охоты на водоплавающую птицу по Ханты-Мансийскому округу до 10 июня с. г. включительно.

ЛОВ РЫБЫ НА ОБИ

Во второй декаде мая на реке Оби увеличился лов рыбы. 17 мая бригада рыбаков Кондинского рыбозавода за один просмотр режеевok добыла 40 килограммов. 18 мая эта бригада добыла 3 центнера рыбы.

Успешно ведут лов рыбы баки М.-Атлымского колхоза „Ленинский путь“. 18 мая они добыли 4 центнера рыбы.

П. Лазарев.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздалая весна задержала массовый лесосплав. Усиленно ведутся

Ознаменование 100-летия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование 100-летия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные ворота в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском Государственном университете устанавливается 10 стипендий имени Лермонтова по 400 рублей.

В целях широкого ознаменования народов СССР с творчеством поэта издаются: собрание сочинений Лермонтова в 4-х томах тиражем 100 тысяч экземпляров, однотомник избранных произведений тиражем в 500 тысяч экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова: „Герой нашего времени“, „Демон“, „Мцыри“, „Песня про купца Калашникова“ тиражем по 250—300 тысяч экземпляров.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку. (ТАСС).

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираном

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР т. Виноградовым и посланником

Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу.

Футбольный матч „Динамо“—„Спартак“

18 мая на московском стадионе „Динамо“ между московскими командами—чемпионом СССР 1940 года „Динамо“ и экс-чемпионом „Спартак“ состоялся фут-

больный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась вничью со счетом 1:1. (ТАСС).

НОВЫЕ СЕНОКОСИЛКИ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

С первыми пароходами в колхозы Березовского района отделение сельхозснабжения направляет 10 сенокосилок Ташкентсельмашстроймарки „МК 4 1/2“.

Будет послано 8 сенокосилок в колхозы Кондинского района и 5 сенокосилок в колхозы Ларьякского района.

По Советскому Союзу

взрывные работы. Сейчас сплавные работы развернулись на 45 реках республики. На сплав вышло свыше 7 тысяч рабочих.

В колхозах Калмыкии вернулся сенокос.

Скошены травы на площади свыше 12 тысяч гектаров. Травостой много лучше чем в прошлом году. Организовано проводятся работы в колхозах Улан-Сольского улуса, где убраны травы с площади более 3 тысяч гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками правобережный Казалинский канал протяжением 48 километров. 4 тысячи строителей закончили работы в 45 дней. Вынуто 1 миллион 100 тысяч кубометров грунта. Вода пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС (Казахская ССР). (ТАСС).

Прибыль воды на Иртыше

Общий подъем воды на Иртыше достиг к 19 мая 534 сантиметра. За сутки

18 мая воды прибыло 61 сантиметр.

Кожкаргов.

Парторганизация и приказ наркомата

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, „чтобы парторганизации помогали наркоматам и главам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями“.

За время, прошедшее после конференции, парторганизации, несомненно, ближе подошли к производству, стали глубже выкатывать в экономичку предприятий, во многих местах установили более тесный контакт с хозяйственными органами. Московский и Ленинградский горкомы ВКП(б), например, ведут постоянное наблюдение за тем, как на предприятиях выполняются важные заказы.

Московский горком партии, в частности, систематически проверяет выполнение приказов машиностроительных наркоматов по станкостроению, по электропромышленности, приказов Наркомата текстильной промышленности и многих других, практически помогает в ликвидации возникающих трудностей.

Многие наркоматы ощущают серьезную помощь, оказываемую Ленинградским горкомом партии в деле быстрого осуществления их директив на ленинградских предприятиях. Передки случаи, когда городской комитет партии после получения тем или иным заводом, фабрикой важной хозяйственной директивы обращается в наркомат со своими предложениями, способствующими более успешному исполнению приказа наркомата.

Что может дать систематическая проверка исполнением хозяйственных директив, показывает следующий пример. Наркомат тяжелого машиностроения издал в свое время приказ о выпуске на Уралмашзаводе двух фанерных прессов. Перед коллективом завода стояла задача — впервые освоить и выпустить эти прессы, отличающиеся большой мощностью и сложностью конструкции. Орджоникидзевский райком ВКП(б) в Свердловске сразу же после получения приказа на заводе установил повседневный контроль за его осуществлением. При участии райкома ВКП(б) на заводе было проведено специальное совещание конструкторов с целью разрешить трудности, возникшие при проектировании. За выполнением графика проектирования и изготовления прессов был установлен строгий партийный контроль.

Когда обнаружилось, что механический цех № 1 не справляется с полученным заданием, райком решил обсудить на заседании бюро доклад начальника цеха о

выполнении графика обработки деталей фанерного прессы. Были подвергнуты обсуждению все недостатки, тормозившие выполнение заказа. Бюро райкома предложило мероприятия, направленные к ликвидации отставания от намеченного графика, поручило заводской и цеховой парторганизациям установить постоянный контроль за выполнением заказов по фанерным прессам, обсуждать каждый случай нарушения графика и привлекать к ответственности тех, кто повинен в этом.

Одной из наиболее трудоемких работ по изготовлению фанерных прессов было сверление. Чтобы не допустить брака и образцово выполнить эту часть работы, райком совместно с первичной парторганизацией созвал специальное совещание сверловщиков, на котором был учтен опыт лучших рабочих, выявлены недостатки. Это помогло успешно выполнить работу по сверлению.

Благодаря пристальному вниманию всех заводских организаций к выполнению приказа наркомата первый фанерный пресс был изготовлен в рекордно короткий срок — за два с половиной месяца с момента начала его проектирования. Выдержан срок наркомата и по второму прессу.

Мы не возьмем утверждать, что Орджоникидзевский райком ВКП(б) в Свердловске действует столь же энергично в отношении всех заказов Уралмашзавода (в частности, заказов черной металлургии). Но приведенный выше пример достаточно показателен, чтобы судить о том огромном практическом эффекте, который может быть достигнут, когда партийная организация по-настоящему берет за проверку испол-

нения приказов наркомата. В этом конкретном случае руководители Орджоникидзевского райкома партии, как и подобает большевикам, деловито, по-государственному отнеслись к проведению в жизнь приказа наркомата. Положительным является то, что райком не формально, а по существу подошел к проверке исполнения приказа наркомата директором Уралмашзавода. Райком партии не стал в позу сигнализатора, как это делают иные парторганизации, а своей активной практической работой помог заводу, и в частности его директору, осуществить ответственное задание.

Повсюду ли так обстоит дело? Все ли партийные организации с такой же последовательностью и настойчивостью, как это имело место в Орджоникидзевском райкоме Свердловска, помогают наркоматам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями? Нет, этого пока сказать нельзя.

Имеется немало фактов, говорящих о том, что некоторые партийные организации еще не до конца усвоили решения XVIII Всесоюзной партконференции, не уяснили себе, что один лишь наркомат не в состоянии контролировать работу предприятий, проверять исполнение своих решений. Иные парторганизации формально подходят к осуществлению этой важнейшей директивы партии.

Секретарь Кагановичевского райкома ВКП(б) г. Краснодар тов. Крымская в обиде на наркоматы за то, что они не присылают в райком своих приказов. И это, дескать, является основной причиной того, что районная парторганизация не занимается про-

веркой исполнения приказов наркоматов на предприятиях района. Не проверяют исполнения приказов наркоматов в Сталинском райкоме ВКП(б) Краснодар. Этому плохому примеру следуют и некоторые секретари заводских парторганизаций.

К каким печальным результатам может привести безучастное отношение, например, заводской парторганизации к проверке исполнения приказов наркомата, показывает следующий факт. Директор Краснодарского нефтеперерабатывающего завода т. Федоров, получив приказ Наркомата нефтяной промышленности об экономии топлива, на протяжении 40 дней ничего не предпринимал для проведения его в жизнь. Только спустя 40 дней директор завода, во исполнение приказа наркомата, издал, наконец, свой приказ. За это время на заводе переехали 1.400 тонн горючего. Здесь стало обычным, когда директор невыполняет приказ наркомата, а заводские работники не выполняют приказов директора. Такая порочная практика стала возможной лишь потому, что секретарь партбюро нефтеперерабатывающего завода тов. Дьячук и руководители Сталинского райкома партии не обращают внимания на то, как директор завода выполняет распоряжения главка, наркомата.

Иные партийные руководители вместо практической борьбы за осуществление той или иной хозяйственной директивы, вместо изыскания внутри области, города, района внутренних ресурсов для наиболее быстрого и эффективного выполнения приказа наркомата выступают в незавидной роли

ходатаев, добывающихся в наркоматах дополнительно снабжения предприятий сырьем и материалами, настанвающих на дополнительном капитальном строительстве, на реконструкции цехов и т. п.

Пора всем без исключения партийным организациям понять настоятельную необходимость коренного улучшения проверки выполнения решений в области промышленности и транспорта. Партийные организации призваны активно помогать наркоматам и главам проверять работу директоров фабрик и заводов. Каждый наркомат нуждается в такой помощи. Надо дело поставить так, чтобы любая парторганизация, начиная от первичной и кончая областной, краевой, ЦК компартии союзной республики, была в курсе того, что требуют вышестоящие хозяйственные органы от своих предприятий. Этого нетрудно достигнуть, если работники руководящих парторганизаций повседневно связаны с заводами и фабриками, знают, чем они живут.

Парторганизации наряду с хозяйственными руководителями несут ответственность за выполнение производственной программы. Они должны знать положение дел на предприятиях, быть в курсе того, как директора фабрик и заводов выполняют приказы наркоматов, изыскивать на месте все возможности для их неуклонного осуществления. Повседневно проверять исполнение решений наркоматов предприятиями — одна из важнейших задач партийных организаций, указанных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

(Перодовая „Правды“ за 19 мая 1941 года).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ТРУД И ЭЛЕМЕНТЫ СЕБЕСТОИМОСТИ

Укреплять хозрасчет, увеличивать социалистическое накопление без снижения себестоимости и улучшения организации труда немислимо.

Труд — основной фактор производственного процесса. Только при помощи труда человек приспосабливает окружающую природу и создает необходимые предметы для удовлетворения своих потребностей. Но чтобы сделать изделие, нужно иметь предметы труда, представляющие собой стоимость средств труда (материалы, топливо, полуфабрикаты) и средства воспроизводства (станки, механиз-

мы, оборудование, инструменты).

Таким образом по элементам затрат издержки производства делятся: на издержки по труду, затраты предметов труда, износ средств труда.

Издержки по труду включаются в себестоимость продукции в виде заработной платы и начислений на нее. Затраты по предметам труда включаются в себестоимость в виде реальных ценностей сырья, основных и вспомогательных материалов, топлива и полуфабрикатов. Средства воспроизводства включаются в себестоимость в форме регуля-

рных амортизационных отчислений по мере постепенного изнашивания средств труда в течение ряда производственных периодов.

По производственно-экономическому значению издержки производства подразделяются на основные и накладные затраты.

Основные или производственные затраты являются издержками по непосредственной выработке продукции. Они неразрывно связаны с процессом изготовления изделий. К основным затратам относятся: зарплата производственным рабочим, сырье и основные материалы, полуфабрикаты, вспомогательные материалы — техническое топливо, энергия для технологических и двигательных целей, амортизация средств труда цеха.

Прямые расходы находятся в зависимости от количества выпускаемой продукции, т. е. чем больше выпуск продукции, тем больше прямых расходов.

Накладные затраты, или организационно-управленческие расходы являются затратами по обслуживанию производственного процесса. Они не участвуют непосредственно в качестве элементов в выработке продукции. Они связаны с организацией производства и управлением предприятием, к которым относятся: цеховые расходы, общезаводские расходы, потери от брака, потери от простоев.

Вот в чем состоит главные элементы себестоимости продукции. Накладные расходы имеют колоссальное влияние на себестоимость. Чем больше выпуск продукции и

В исполкоме окрсовета и окружкем ВКП(б)

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Исполком окружного Совета депутатов трудящихся и окружком ВКП(б) в целях дальнейшего развертывания работы по ликвидации неграмотности и малограмотности в округе и поощрения передовых в этом деле районов, советов, учителей, культармейцев и организаторов обучения взрослых, успешно выполняющих решение III сессии окружного Совета депутатов трудящихся, учредили переходящее Красное знамя исполкома окрсовета и окружкома ВКП(б) и установили денежные премии.

Переходящее Красное знамя окрисполкома и окружкома ВКП(б) будет вручаться району, обеспечившему лучшую организацию работы по ликвидации неграмотности и малогра-

мотности, сумевшему привлечь к работе по ликвидации неграмотности широкие слои общественности и охватить обучением все неграмотное и малограмотное население. Одновременно с присуждением переходящего Красного знамени вручается денежная премия в сумме 3 тысячи рублей для премирования передовых людей района, принимавших активное участие в ликвидации неграмотности и малограмотности.

Кроме того исполком окрсовета выделил премиальный фонд в размере 10 тысяч рублей для премирования лучших, активно работающих по ликвидации неграмотности. Премии будут вручаться по представлению исполкомов райсоветов и районов.

Строительства цехов Микояновского пищекомбината

16 мая исполком Микояновского райсовета депутатов трудящихся обсудил вопрос о ходе строительства цехов районного пищекомбината.

Строительство идет крайне медленно. На 16 мая закончена постройка цеха безалкогольных напитков. Заготовка сырья для изготовления напитков не производится. Не подобраны кадры рабочих. В результате задерживается пуск цеха в эксплуатацию. Для

строительства колбасно-копильного и грибоварочного цехов нет пиломатериалов.

Исполком обязал директора райпищекомбината укомплектовать работниками цех безалкогольных напитков и к 20 мая пустить его в эксплуатацию. Строительство колбасно-копильного и грибоварочного цехов исполком предложил закончить до 1 августа с. г.

Почтовая связь с новыми отдаленными поселками

Окружной отдел связи в текущем году организует обслуживание национальных поселков, находящихся во вновь строящихся поселках.

На реках, по берегам которых расположены новые колхозные поселки, будут поддерживать в летний период почтовую связь ватеров.

В целях дальнейшего улучшения связи с отдаленными национальными поселками, окружной отдел связи обратился с ходатайством в областные руководящие организации о разрешении построить в 1941 году радиостанцию на озере Нум-То.

О физкультуре и гимнастике

Здоровый, физически крепкий человек медленно и меньше утомляется и быстрее восстанавливает свои силы даже в том случае, если он принадлежит к категории работников умственного труда, где сила и ловкость движений не находят непосредственного применения в работе. Отсюда понятно то значение, которое имеет военно-физкультурная подготовка и гимнастические упражнения в повышении производительности труда.

Если на наших предприятиях, например, на Самаровском комбинате и экстракционно-варочном заводе в производственном процессе не потребуются от рабочего применения непосредственно физической силы, то там необходимы такие качества, как быстрота движений, ловкость, умение сосредотачивать внимание на длительное время, а это можно легко достичь, если человек занимается физической подготовкой.

Однако военно-физкультурной подготовкой и гимнастикой у нас мало кто занимается. Никто в округе по-настоящему не осуществляет централизованного, методического и организованного руководства производственной гимнастикой, которой сейчас придается особо важное значение.

Хороший пример показывает коллектив Ханты-Мансийского леспромхоза во главе с директором т. Тесаковым. Здесь ежедневно проводится производственная гимнастика. Надо, чтобы примеру леспромхозовцев последовали другие организации и производственная гимнастика стала бы повседневной необходимостью в каждом коллективе, учреждении, предприятии и в личном быту каждого трудящегося.

А. Галкин.

ИЗУЧАЙТЕ ПАМЯТНИКИ СТАРИНЫ

Наша страна богата замечательными памятниками истории, архитектуры и археологии. Эти памятники являются документальным свидетельством многовековой героической истории народов СССР. Знакомство с ними помогает глубже познавать историю народов нашей родины. В Ханты-Мансийском округе памятники старины почти совсем не изучены. Изучать же их надо.

Прежде всего необходимо уметь и описать памятники, имеющие историко-революционное значение. Сюда относятся связанные с революционными событиями здания, заимки, заводы, площади, сады, овраги, рожи, могилы (отдельных лиц и братские), монументы, воздвигнутые в память событий или лиц.

Учету также подлежат дома, связанные с жизнью и деятельностью видных исторических деятелей, а также все сооружения (военные башни, стены, гражданские дома, мосты, здания культов, церкви, мечети и пр.), построенные до середины XVIII века. Из памятников позднейшего периода следует учитывать

те, которые обладают историко-архитектурной значительностью, сохранили характерный облик своего времени, представляют интерес по общей композиции и планировке, являются относительно редкими в данном районе, характеризуют местные особенности и имеют историческое значение и т. п.

К археологическим памятникам относятся курганы, городища, стоянки, могильники и т. д. Курганы — древние могилы. Городища — места старинных укреплений, часто с сохранившимися земляными валами и рвами. Стоянки — места поселений древних людей, содержащие различные остатки — черепки глиняной посуды, кости животных, орудия, уголь, золу и пр. Могильники — древние кладбища без искусственных насыпей. Каменные бабы и плиты с рисунками и надписями. Старинные клады (из предметов и монет).

Задача заключается в том, чтобы к изучению памятников старины привлечь всю общественность.

Иваницкий,

зам. директора окр. музея.
П. Ханты-Мансийск.

Благоустройство районного центра

На днях в селе Кондинске состоялось совещание представителей хозяйственных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций по вопросу благоустройства районного центра.

На совещании было принято решение о строительстве тротуаров и окантовании центральных улиц на протяжении 6 километров. Силами общественности будет разбит на берегу реки сквер. Запланировано провести озеленение усадеб и улиц на площади в 2 гектара. Мероприятия по благоустройству села намечено выполнить к 1 июля.

Исполком Микояновского райсовета на благоустройство районного центра ассигновал 20 тысяч руб.

П. Лазарев.

НОВЫЕ СТОЛОВЫЕ

Троицкое сельпо, Самаровского района, 20 мая открывает в Белогорском затопе и кирпичном заводе 2 новые столовые.

рыбаки в Белогорском затопе и кирпичном заводе 2 новые столовые.

меньше накладных расходов, тем дешевле продукция и наоборот.

В Ханты-Мансийском промкомбинате обслуживающий персонал составляет отношение один к трем. По получаемой зарплате управленческий и обслуживающий персонал получает здесь зарплаты больше, чем все производственные рабочие. При таких накладных расходах себестоимость продукции значительно удорожается. Основные или производственные затраты на себестоимость выпускаемой продукции оказывают свое влияние. Например, экономное расходование сырья, борьба с отходами и полное, умелое расходование сырья, безусловно, снижает себестоимость продукции.

В том же Ханты-Мансийском промкомбинате сырье

вовремя не подготовляется, естественная сушка отсутствует, а искусственная требует больших затрат, удорожает себестоимость. Развал сушки волевого материала портит его, порождает брак сырья и его отходы. Все это ведет к росту себестоимости продукции и понижает социалистические накопления, ослабляет хозяйственный расчет. С подобными недостатками в производственной работе должна вестись решительная борьба.

Решающее значение в себестоимости имеет труд. Труд является важнейшим фактором производства.

Себестоимость продукции зависит прежде всего от труда, ибо правильное расходование сырья и материалов, правильное использование оборудования, кол-

чество и качество выпускаемой продукции зависят от живого человека. Кадры решают все. Однако не во всех предприятиях нашего округа правильно организуют труд. Так консервный комбинат в первом квартале 1941 года использовал рабочих на особых работах, вместо прямых производственных. Плохая организация снабжения предприятия жетью вызвала простой, определяющийся в 29 цеховых днях. В результате план оказался выполненным лишь на 56,4 проц., что вызвало относительный к выполненному плану перерасход фонда зарплаты в сумме 173 тыс. руб. Не принимая во внимание сезонных разрывов, удорожание себестоимости составило

на каждую тысячу условных банок по консервам в томате 485 руб., в масле 244 руб., паштет 298 руб. Таким образом убыток по комбинату составил 626 тыс. руб., производительность труда 66,5 процента к плану. Фонд израсходован на 98,7 проц. к плану, т. е. рост производительности труда отстал на 32,2 процента, вместо превышения над выдчей зарплаты как минимум на 10 процентов. Все это привело комбинат к финансовым трудностям. Он не в состоянии своевременно рассчитаться с поставщиками, имеет задолженность в 430 тыс. руб. банку и по зарплате.

Борьба с простоями и браком, сокращение накладных расходов, повышение производительности труда

должны быть в центре внимания каждого партийного и непартийного большевика, каждого гражданина нашей родины. В этом борьбе за укрепление хозяйства, за успешное выполнение планов третьей пятилетки.

XVIII партийная конференция обязала хозяйственников решительно снижать себестоимость выпускаемой продукции, знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости. Изучая вопросы организации труда и элементы себестоимости, руководители наших предприятий должны добиться значительного снижения себестоимости готовой продукции.

И. П. Сивков,

ст. кредитный инспектор
окружной конторы госбанка.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше 100 германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингама (центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов южной и юго-восточной Англии.

Английская авиация две ночи подряд совершала налеты на Кельн (западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Булонь (Франция) и Роттердама (Голландия).

В Северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Капуццо, как сообщается в германской сводке, под натиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Капуццо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба-Алаги. Итальянская сводка отмечает, что положение последних защитников

Амба-Алаги становится все более затруднительным из-за понесенных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном английским агентством Рейтер, говорится, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии вице-король итальянской восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алаги.

В юго-восточной части Ирака, в районе Басры, иракские войска атаковали английские позиции. По сообщению агентства Рейтер, здесь завязалось большое сражение. На западном участке фронта, говорится в сводке иракского командования, иракские части вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, который понес при этом тяжелые потери. Иракские самолеты бомбардировали бронетанковые

английские части в районе форта Рутба. В результате налета на аэродром Синельдебан 3 английских самолета были сбиты и 5 уничтожены на земле.

Как передает агентство Рейтер, английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Американская печать сообщает, что английские самолеты обстреляли французские автомашины, в которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с двумястами сирийцев, также направляющихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас концентрирует войска на границе Палестины.

(ТАСС).

США и Франция

Заявление Рузвельта

По сообщению американского агентства Ассошиэйтед Пресс, президент США Рузвельт сделал заявление о политике США по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского государства, заявив Рузвельту, заверил нас от имени своего правительства в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

„Народ США, — продолжал Рузвельт, — едва ли может поверить тому, что нынешнее французское правительство позволит склонить себя на план заключения добровольного союза — тайного или явного, который, очевидно, выдал бы Францию и ее колониальную империю, в том числе африканские колонии Франции и их атлантическое побережье, что создало бы угрозу миру и безопасности западного полушария.“

Это заявление Рузвельта транслировалось во Францию.

(ТАСС).

Заявление французского правительства

Как передает германское информационное бюро, французское правительство опубликовало сообщение в связи с недавним заявлением Рузвельта о политике США по отношению к Франции. Французское правительство выражает удивление тем, что Рузвельт рассматривает выступление Петэна как передачу французских колоний в распоряжение Германии. В противовес высказываниям Рузвельта французское правительство ссылается на полуофициальные заявления в США,

предусматривающие захват французских владений в западном полушарии — Французской Гвианы и острова Мартиники. Одновременно сообщение отмечает, что американские власти установили вооруженную охрану на 10 французских пароходах, стоящих в портах США.

Сообщение далее утверждает, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте.

(ТАСС).

Речь Петэна

Французское агентство Гавас—Офи передает содержание выступления главы французского правительства Петэна по радио. В своем выступлении Петэн сообщил, что его заместитель адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петэн

заявил, что он в принципе одобряет эту встречу и выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и Франция сможет „сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы“.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКОГО МИНИСТРА АВИАЦИИ

Как передает английское агентство Рейтер, австралийский министр авиации Мак Эуэн заявил, что в ближайшее время будет сформировано несколько эскадрилий австралийских военно-воздушных сил, предназначенных для операций за пределами Австралии. Экипажи этих эскадрилий будут состоять из австралийских летчиков.

Экипажи этих эскадрилий будут состоять из австралийских летчиков.

(ТАСС).

Отв. редактор А. И. РАТНИКОВ.

США и Япония

Американская газета „Нью-Йорк геральд трибун“ сообщает, что в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным вводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае,

обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д.

Как указывает газета, правительство США серьезно рассматривает японские предложения. Однако прежде чем вступить в переговоры по этому поводу, оно в свою очередь потребует от Японии выполнения ряда условий.

По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

(ТАСС).

К посылке американских кораблей в Красное море

По сообщению американского агентства Ассошиэйтед Пресс, несмотря на объявление Германией Красного моря военной зоной, США будут посылать материалы в Египет через Красное море. Подчеркивая недавнее заявление Рузвельта о том, что США намерены послать военно-морские патрульные корабли в любой район, если это необходимо в интересах обороны западного полушария, агентство заявляет, что США, возможно, пошлют в Красное море военные корабли.

Как передает американская газета „Джорнал оф коммерс“, американская правительственная морская комиссия предполагает посылать в Красное море ежемесячно 15 американских пароходов.

(ТАСС).

СВОЕВРЕМЕННО ОЧИСТИТЬ ЛЕСОСЕКИ

В борьбе с лесными пожарами громадную роль играют мероприятия предупредительного характера. В числе их исключительную важность представляют ликвидация захламленности лесосек, очистка от хлама придорожных полос, плотниц и складов древесины.

Казалось бы, что в выполнении этих мероприятий Ханты-Мансийский леспромхоз должен служить образцом для других лесных предприятий. На деле этого нет. В весенний период леспромхоз должен произвести огневую очистку лесосек рубки прош-

лых лет на площади 1.300 га. По состоянию на 17 мая очищено несколько десятков га на Добринском и Лорбинском лесопунктах. Лесопункты Цингалинский (начальник т. Мурашкин) и Карымкарский (начальник Петров) к очистке мест рубок еще не приступили.

Если ссылки лесопунктов на глубокий снег были основательны в конце апреля и в начале мая, то сейчас нет никаких причин к затягиванию этой, нетерпящей отлагательства, работы. Невыполнение плана лесочистных работ можно объяснить только прямым игнорированием противопо-

жарных мероприятий со стороны начальников лесопунктов и отсутствием жестких мер со стороны директора леспромхоза тов. Десакова к невыполняющим его распоряжений.

Решением окрштаба по борьбе с лесными пожарами срок огневой очистки лесосек продлен до 1 июня. Отсюда ясно, что для лесочистных работ остались считанные дни. Надо потребовать от лесопунктов безусловного выполнения плана очистки лесосек.

В. Гаревских,

начальник лесохозяйственного сектора Ханты-Мансийского леспромхоза.

Швейцарская газета о французских военных силах в Сирии

По сведениям швейцарской газеты „Сюсс“, численность французских военных сил в Сирии составляет 32060 человек. В большинстве своем это колониальные войска, так как значительная часть французских солдат в прошлом году была направлена во Францию.

(ТАСС).

Переброска английских и американских самолетов на Ближний Восток

Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, в Гибралтар прибывает большое количество английских самолетов, летящих, по видимому, из Англии. После заправки горячим самолетом направляются на Ближний Восток. Англичане ожидают также прибытия из США через Красное море 100 военных самолетов.

(ТАСС).

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

- столяры,
- мастера по выработке готовых изделий,
- корзинщики,
- колесники,
- тележники,
- плотники,
- мастера гончарного производства,
- рабочие для кирпичного завода,
- лодочники,
- токаря по металлу и дереву.

Обращаться по адресу: поселок Ханты-Мансийск, ул. Красная, № 6.